

## ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ

на Мокрышева Ивана Сергеевича, автора диссертации  
«Пространственная организация использования возобновляемых  
источников энергии в проектах распределенной генерации в  
Российской Федерации», представленной на соискание ученой степени  
кандидата экономических наук по специальности

5.2.3. Региональная и отраслевая экономика:

региональная экономика

Мокрышев Иван Сергеевич учился в аспирантуре Московского государственного университета имени М.В. Ломоносова с 2019 по 2022 гг., по окончании которой получил диплом. В июне 2024 г. он был прикреплен для подготовки кандидатской диссертации к Кафедре корпоративных финансов и корпоративного управления Факультета экономики и бизнеса.

Тема диссертации Мокрышева И.С. носит актуальный характер и имеет большую практическую значимость для развития пространственной организации использования возобновляемых источников энергии в проектах распределенной генерации в нашей стране с учетом особенностей работы российского рынка электроэнергетики.

В условиях действия глобального энергетического перехода в направлении устойчивого развития и энергетического суверенитета, меняются тенденции в экономике и правилах систем пространственной экономики, что требует модификации инструментария и методов пространственной организации. До Мокрышева И.С. были проведены аналогичные исследования, но не были решены проблемы комплексного подхода к пространственной экономике объектов распределенной генерации с использованием возобновляемых источников энергии, столь важные для экономического развития Российской Федерации.

Мокрышев И.С. проявил себя как ученый, умеющий системно мыслить. Он выявил особенности функционирования российского электроэнергетического рынка, распределенной генерации и возобновляемых источников энергии, на основании чего разработал новую методику оценки потенциала регионов использования такого рода проектов и методические рекомендации по оценке экономической эффективности проектов распределенной генерации с использованием возобновляемых источников энергии.

За время работы над кандидатской диссертацией Мокрышев И.С. показал себя трудолюбивым исследователем, ищущим решения сложных теоретических задач, имеющих большое практическое значение. И.С. Мокрышев глубоко изучил научную литературу и примеры передового

практического опыта на рынке электроэнергетики Российской Федерации.

Иван Сергеевич хорошо разбирается в информационных базах, необходимых для оценки регионов по оценке потенциала пространственной организации проектов распределенной генерации с использованием возобновляемых источников энергии. Им был изучен большой массив статей, монографий, кандидатских и докторских диссертаций по проблематике диссертационного исследования. Всё вышеизложенное позволило Мокрышеву И.С. сформулировать интересные и значимые теоретические и практические выводы.

Мокрышев И.С. зарекомендовал себя как состоявшийся исследователь, способный самостоятельно решать важные научные задачи, имеющие теоретико-методическое и практическое значение.

Выполненное диссертационное исследование может быть рекомендовано к защите Диссертационному совету Д. 505.001.110 по специальности 5.2.3 – Региональная и отраслевая экономика: региональная экономика

Научный руководитель,  
заместитель научного руководителя,  
профессор Кафедры корпоративных финансов  
и корпоративного управления  
Факультета экономики и бизнеса  
федерального государственного  
образовательного бюджетного учреждения  
высшего образования «Финансовый университет  
при Правительстве Российской Федерации»,  
д.э.н. (5.2.1), профессор

М.А. Федотова

Федотова Марина Алексеевна

125167, Москва, Ленинградский проспект, д. 49/2,  
телефон: +7 (495) 249-52-24  
e-mail: mfedotova@fa.ru

